

# 立德树人，我们一直在路上

□半岛记者 张彤

城阳十五中以特色活动为抓手，开拓创新，不断提高德育工作的实效性，学校德育工作贯穿于学校教育的全过程和学生日常生活的各个方面。近年来，学校紧紧扣住关键节点，道德认知与道德实践并重，知行统一，深入开展德育实践教育，引导学生牢记使命，砥砺前行。

## 以重大节日为契机，开展丰富多彩的主题教育活动

利用“三八国际妇女节”、“教师节”、“母亲节”、“父亲节”、“端午节”、“重阳节”、“中秋节”等重大节日开展感恩系列教育活动，大力弘扬中华优秀传统文化，宣扬阳光正能量，让学生在活动中中和典型的事例中，有所思、有所悟、有所为，去感知理解“感恩”的时代内涵，懂得“感恩”的内容与方式，从而拥有一颗善良之心、仁爱之心、感恩之心。

利用“九一八事变”纪念日、国庆节开展爱国主义系列教育活动。对全校师生进行爱国主义主题教育活动。时刻提醒我们今天的和平生活如此来之不易。重温历史，勿忘国耻，自强不息，为中华的崛起而读书！在国庆节前夕，学校组织开展了“我和我的中国梦”演讲比赛、“我为祖国唱首歌”、“我和国旗合个影”活动，教育和引导学生树立正确的理想信念，努力为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大“中国梦”而刻苦学习、发奋成才。

## 注重校园文化建设，开展丰富多彩的校园文化活动

举办校园文化艺术节活动，营造浓厚的校园文化氛围，为学生搭建展现艺术才能的舞台，提升学生艺术素质，为打造学校特色德育活动奠定了深厚的基础。

举办校园体育文化节活动，在检验竞技水平的同时更加注重学生广泛的参与性，提高学生体育锻炼的兴趣，使学生充分享受着运动带来的乐趣。

举行中考“誓师大会”、“为中考壮行，向梦想出发”，让九年级学生在中考中树立信心，积极应考，走好这一人生的重要转折点；举行“季忆青春、盛夏启航”九年级毕业典礼，让学生豪情满怀，放飞梦想，让他们从这里启航，用青春激情谱写更加璀璨的人生华章。

举行军训开、闭幕式典礼，加强新同学的组织纪律性，培养昂扬的斗志



和坚强的毅力，让学生在灿烂的金秋满载丰收的喜悦，用铿锵的脚步孕育崭新的生活。

开展“爱心义卖、情系元旦”为主题爱心义卖活动，弘扬“博爱、奉献”的精神，让积少成多的爱心散发光芒，用行动奉献爱的阳光。

## 实施实践育人工程，开展丰富多彩的社会实践活动

学校充分利用德育基地、社会实践活动基地等教育资源，组织学生开展各种丰富多彩社会实践活动。为进一步加强预防学生违法犯罪工作，增强队员们的法制观念，学校组织全体学生到城阳法制教育基地参观学习，通过提高自身素质，带动家人、小伙伴

们一起践行文明。

读万卷书，行万里路。为纪念长征胜利80周年，庆祝改革开放40周年，传承国学经典，丰富我校队员们的第二课堂，学校组织了以“传承国学经典，践行校园文明”为主题的冬季拉练活动。不仅锻炼了队员的体能，磨练了队员的意志，同时也是一次对队员进行“挑战自我、战胜自我”的教育，让他们更加深刻地懂得什么是坚强、什么是担当、什么是责任、什么是团结……

## 丰富学生课余生活，组建各种形式的学生社团

学校注重学生兴趣的培养、个性的张扬。学校结合学校实际情况，组建了艺术类社团(民族打击乐社团、行进

打击乐社团、舞蹈社团、合唱社团、葫芦丝社团、戏剧朗诵社团、剪纸社团、书法社团、篆刻社团、素描社团)、体育类社团(足球社团、篮球社团、排球社团、乒乓球社团、健美操社团、啦啦操社团、跆拳道社团、跳绳社团)等20余个，通过多种社团活动的开展，挖掘学生的潜力，培养学生的兴趣，拓宽学生知识领域，锻炼他们多种能力，为学生的全面协调发展搭建了平台。

“才者，德之资也；德者，才之帅也”，德育的任务是把全体学生培养成为爱国的、具有社会公德的、文明行为习惯的、遵纪守法的公民。坚持“德育为先，育人为本”的原则，不断加强德育工作，构建和谐校园，为学生的终身发展奠定坚实基础，立德树人，我们一直在路上……

